

建业运河古镇：倾力打造周口首个5A级标准景区

□记者 任富强

穿城而过的河流中，运河曾是一条承载漕运功能、历史渊源久远的河流，先民在运河圈带繁衍生息，古老运河激荡出周家口的千年文明。近年来，随着周口被定位为“中原港城”，这条千年古运河也随之重新获得了重大发展机遇，它所在的广袤场域之上，河流、湿地形成了丰富多样的景观和生态，也支撑起更加立体多元的生活系统，是一片安放美好生活的理想之地。

今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，市城乡一体化示范区以“营商环境提升年”活动为抓手，招商引资成效显著，坚定树牢“项目为王”工作理念，周口建业运河古镇项目应运而生。该项目于今年5月21日落地，

7月1日全面开工建设。

据介绍，建业运河古镇项目旨在复兴周口运河文化，是以打造周口首个5A级标准景区为目标的文化旅游综合体项目。项目总占地720亩，总投资30亿元，包括万国美食、非遗展示、情景演艺、特色民宿、酒吧娱乐、精品酒店等古镇街区。该项目致力于打造东西双街、坊肆相连、依河傍水的北国水乡风情特色古镇，重现古周口渡口繁华与商贸兴旺的景象。

9月1日上午，记者在文昌大道东段的建业运河古镇项目建设现场看到，几台挖掘机冒着细雨来回穿梭，工人们挥舞铁锹紧张施工。据在现场监督指导的项目负责人介绍，建业运河古镇规划为四大板块，其中包括以东西人文古街为主的休闲文化旅游板块、以洋房和合院为主要产品的人文

生态居住板块、围绕运河文化打造的大型生态产业板块及四大公园组成的自然绿化景观板块。四大板块各有亮点，相互补充配合，为项目整体发展提供了支撑。

基于周口体验式休闲娱乐及夜间消费场景空白较大的市场现状，建业运河古镇进行全方位消费升级，以创新文旅+商业新模式，打造全天候娱乐休闲场所。依托运河文化，规划了建筑面积约10万平方米的古韵东西双街道，在还原清明上河图繁荣场景的基础上，增设了特色民宿、万国美食、中原风味等多种商业业态，包含印巷里、中原驿站、逛现场、生态生活家等。项目建成后，将满足目前周口市场休闲娱乐需求，为市民开启更加美好的生活，为周边城市的群众提供旅游度假旅游场所，同时以运河文化为

核心主题，为中原人民溯源文化、体验文化打造文化旅游目的地。

建业集团董事长胡葆森说：“有朝一日，我们要让中原的美食、建筑、戏曲、杂技、武术、国学、中医等能够代表中原文化的元素走向全国、走向世界，让河南人以中原文化为载体，来传播中国文化。”

为使此类特色项目引进来、留得住、发展好，今年以来，市城乡一体化示范区紧扣“三区一中心”发展定位，围绕“规划引领、品位至上、生态宜居、统筹城乡”发展理念，以“营商环境提升年”活动为抓手，深入开展“万人助万企”活动，突出结果导向，聚精会神抓项目、促投资、增动能，项目建设高效推进，基础设施逐步完善，经济运行稳中向好，各项事业稳步推进。②7

千亩油葵带动乡村游



9月3日，《中国好声音》河南选手訾秀玲（左）和梅林广场舞队队员在商水县邓城镇千亩葵花园载歌载舞，为游客助兴。该县在沙河沿线栽种700多亩油葵，目前正是盛花期，吸引众多游客前来观赏。

邓城镇是千年古镇，旅游资源丰富。近年来，该镇抓住这一优势，积极发展旅游产业，在沙河南岸发展油葵、优质葡萄、晚秋黄梨等相关产业，加上叶氏庄园、千年白果树、邓城猪蹄等名胜名吃，让游客到邓城能观葵花、看古树、摘果子、游庄园、尝猪蹄、游沙河，带动了地方经济的发展。③7 记者 付永奇 通讯员 乔连军 摄

公益消杀进校园 全力护航开学季

□见习记者 李洁

本报讯 随着疫情形势的缓解，周口开始复课复学，学校等重点区域的环境消杀也是防疫的重中之重。9月3日，成都承恩生物科技有限公司专业消杀团队走进周口交通技师学院和周口文昌小学，开展义务消杀志愿服务，为校内师生营造一个安全健康的校园环境。

当日9时，5位专业消杀人员身穿隔离服，戴上防护面具，每人背一台20公斤重的喷雾器，对周口交通技师学院的教学楼、宿舍楼、实训楼、餐厅楼进行全方位无死角消毒，对饮用水区、楼道、楼梯扶手、洗手池等重点区域实施密集反复消毒。

当日15时，消杀工作继续在周口文昌小学进行。消杀人员从一楼到四楼进行往返消杀，房门、台阶、墙角、楼道、步梯扶手……每个角落都不放过，依次进行消杀。

“99公益日”

市慈善总会邀您一起做好事

□记者 窦娜

本报讯 昨日，记者获悉，为进一步整合社会资源、激发慈善热情、拓宽资金来源，今年市慈善总会将以“99公益日”活动为抓手，扎实开展慈善募集活动。

“99公益日”活动是在中央网信办和国家社会组织管理局指导下，由腾讯公益联合国内数万家公益慈善组织共同发起的一年一度的全民公益活动，活动时间为每年9月7日至9日，届时，腾讯公司拿出一定资金，对活动期间通过腾

讯公益平台上线的公益项目进行配捐和奖励。自2015年开始，该活动已连续举办6届，逐步成为国内最具影响力的全国性慈善活动，被民政部推介为世界互联网募捐的“中国样本”。

“2020年‘99公益日’活动，市慈善总会筹款889万元，在全省慈善会系统名列前茅。今年是我们参与的第四个年头，希望社会各界广泛参与，为困难群体奉献爱心。”市慈善总会相关负责人介绍，与往年相比，今年他们的准备更为充分，线上线下提前做好动员工

作，让更多爱心人士参与进来。早在7月份，市慈善总会就积极联系爱心企业，确定“99公益日”配捐激励方案和配捐资金，号召公益伙伴开展合作，并安排人员到各县（市、区），针对“99公益日”活动中的“爱心加倍”“答题集小红花”“捐行为公益”等玩法进行培训，为9月7日至9日的助力配捐做准备。

据了解，根据我市实际情况，今年市慈善总会上线了“山果行动”“让爱继续前行”“支援周口重建家园”“小社工服务大社会”等公益项目。②10



为给广大业主营造一个安全放心的生活环境，近日，市物业服务行业协会联合周口卫士环保工程有限公司，在中心城区组织开展免费消杀进小区活动。目前，已经对城区40余个小区实施了全面消杀。②13 记者 普淑娟 摄